

网上散布谣言 男子被处行拘

本报讯(记者 辛欣)为吸引“粉丝”关注,尖草坪区男子刘某在网络上散布街头持刀伤人的谣言信息,扰乱公共秩序。8月11日,尖草坪警方通报,刘某已被柴村派出所行政拘留。

8月5日,公安尖草坪分局收到市公安局网安部门下发线索:一网民在某短视频平台发布“太原街头因行车纠纷持刀伤人”的谣言信息。办案民警立即展开调查,于8

月6日将视频发布者刘某传唤至执法办案中心接受调查。

经查,8月5日晚8时,尖草坪区男子刘某为博取流量、吸引“粉丝”,以自己多年前目睹的一起普通行车纠纷为原型,刻意添加“持刀伤人”等虚构情节,通过个人抖音账号发布了一条时长122秒、标题为《一张嘴一把刀》的视频,公然在网络上散布谣言。截至8月6日晚6时,该视频已获得1万余

次点赞,浏览量达30万余次,转发近万次,相关词条登上网络热搜,造成恶劣社会影响,严重扰乱了公共秩序。

目前,该虚假视频已被删除。刘某因散布谣言扰乱公共秩序,被处以行政拘留七日的处罚。警方提示,网络空间不是法外之地,任何企图通过编造、散布谣言博取关注、牟取利益的行为,都将受到法律的严惩。

【法律链接】

治安管理处罚法第二十五条规定,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。若谣言引发严重后果,构成犯罪的,还将依据《中华人民共和国刑法》中关于寻衅滋事罪、诽谤罪等规定追究刑事责任。

如厕丢失手机 民警帮助找回

本报讯(记者 杨沫)北京游客杨女士在晋祠公园如厕后,不慎将手机遗失。让她没想到的是,晋祠派出所民辅警巧用手机定位功能,仅用10多分钟便将她的手机寻回。8月7日一早,杨女士一家特意改变旅游行程,专门前往晋祠派出所送上锦旗,以示感谢。

8月5日11时4分,公安晋源分局晋祠派出所接到北京游客耿先生报警称,其妻子杨女士在晋祠公园游客中心卫生间上完厕所后,不慎将手机丢失,手机里存有大量重要照片和个人资料,一家人非常焦急。了解情况后,民警没有因为是丢手机之类的“小事”而懈怠,立即赶往现场。到达现场后,值班民警陈翔,辅警张政、胡宇翔了解到,杨

女士的手机目前还处于开机状态,但是不论怎么拨打始终无人接听。由于丢失手机的场所在厕所内,所以没有任何公共视频信息可以调取,寻找手机一时陷入僵局。

“你有没有华为账号?我们可以试一试定位功能!”辅警张政灵机一动,想到了一个办法。在得到肯定答复后,张政使用自己的手机登录上杨女士的华为账号,再通过华为手机的查找设备功能,锁定杨女士的手机此时就在晋祠公园博物馆门口!

随即,民警、辅警立即驾车到达博物馆门口附近,然而眼前黑压压一片的游客,让他们心里咯噔一下,这怎么确定手机在哪里?平时玩手机很溜的张政又想到,华为手机还有一个响铃功

能,按响按钮后,只见不远处的一位女士身上响起了铃声,陈翔等人立即上前询问,“你是不是捡到一部手机?”对方立即将手机归还民警。

当手机完璧归赵时,杨女士一家有点不敢相信,“本以为手机在厕所里丢失,肯定找不回来,没想到你们工作效率这么高!太原警察好样的!”

群众无小事,枝叶总关情。进入暑期以来,我市各大景区游人如织,不少游客在参观游览过程中容易遗失自己的手机、背包等物品。在此,警方温馨提示,游客朋友外出时,一定要注意保管好自己的随身物品,以免丢失。如发现财物丢失被盗,请立即拨打110报警。

编造各种理由 诈骗女友钱财

本报讯(记者 张晋峰)租来路虎车,却说是送给女友的礼物,让女友出3万元过户费……我市男子任某,编造各种理由,诈骗网上结识的女友6万余元。8月7日,万柏林警方通报,任某已被长风责任区刑警队民警抓获,并刑事拘留。

7月底,李女士向长风责任区刑警队报案称,她被男友任某以各种理由诈骗6万余元。李女士说,2022年10月,她通过网络交友平台结识任某,见面后两人很快发展成恋爱关系。此后不久,任某就开来一辆路虎车,说是给李女士的礼物,但要李女士出3万元过户费。随后,任某又说可以帮李女士挂靠大型国企社保,又要走1.7万元“办事费用”。李女士与任某恋爱关系存续期间,李某还以弟弟打架被抓需要协调关系等各种理由,从李女士手中共计拿走6万余元。其后,李女士发现车是租来的,社保也未能挂靠,这才知道上了当。

了解情况后,民警很快查明任某身份,成功将其抓获。审讯中,任某对诈骗李女士的事实供认不讳,目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

同一积水路段 两车接连失控

8月8日,长风东派出所民警对辖区娱乐场所、宾馆酒店、大型超市、快递驿站等开展安全检查,对检查中发现的部分场所消防器材过期、应急照明损坏等问题下达整改通知书,消除安全隐患。

辛欣 摄



从陕西到山西

16岁少年无证自驾游被查获

本报讯(记者 张晋峰)16岁少年卫某,带着4名朋友,一路驾车从陕西来到我省,最终在高速公路检查站被查获。8月11日,山西高速交警六支队通报相关情况,向大家发出警示。

8月16日,高速交警六支队六大队民警在辖区东吕高速康佳楼检查站执勤时,截停了一

辆悬挂陕A牌照的轿车,发现驾车的是一名满脸稚气的少年。经检查,驾车少年卫某今年只有16岁,没有驾照。卫某称,车是他从朋友那里借来的,拉着4个朋友从陕西来我省自驾游,已行驶了500多公里,而车上的另外4人,均未取得驾照。

鉴于卫某系未成年人,且认

错态度较好,民警在通知其监护人到场后,对卫某和其监护人进行批评教育,并对其作出罚款2000元的处罚,未执行行政拘留措施。卫某也当场承认错误,承诺杜绝此类行为。

高速交警提醒大家,正值暑假,家长要看管好车辆,并加强对孩子的管束,防止出现此类情况。

偷记支付密码 盗转前任存款

本报讯(记者 张晋峰)男子王某,在与李女士恋爱期间,偷偷记住对方的支付密码,并在分手后再次一起外出时,转走对方支付宝内4.3万元。8月11日,万柏林警方通报,王某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

8月5日,李女士向兴华责任区刑警队报案称,自己支付宝内的4.3万元丢失。民警仔细询问后了解到,李女士的手机一直带在身边,但前几天和前男友王某一起到玉泉山游玩时,对方曾拿过她的手机。民警很快将王某抓获,而王某也对盗窃事实供认不讳。原来,王某在和李女士谈恋爱时,就偷偷记住了对方的密码。双方一起游玩时,王某动了贪念,趁李女士不备转走4.3万元。

目前,王某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。